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Шановна університетська родино!Шановна університетська родино!
15 липня в Україні відзначають День української 15 липня в Україні відзначають День української 

державності. Свято припадає на ту ж дату, коли державності. Свято припадає на ту ж дату, коли 
вшановуємо памʼять Київського князя Володимира вшановуємо памʼять Київського князя Володимира 
Великого та День хрещення Київської Русі.Великого та День хрещення Київської Русі.

Ми утверджуємо понад тисячолітні традиції Ми утверджуємо понад тисячолітні традиції 
українського державотворення, яке корінням сягає часів українського державотворення, яке корінням сягає часів 
заснування міста Києва та князювання Володимира заснування міста Києва та князювання Володимира 
Великого. Саме він, прийнявши у 988 році християнство, Великого. Саме він, прийнявши у 988 році християнство, 
засвідчив цивілізаційний вибір Київської Русі.засвідчив цивілізаційний вибір Київської Русі.

День української державності має символ – чотири День української державності має символ – чотири 
тризуби, які означають боротьбу, незалежність, історію тризуби, які означають боротьбу, незалежність, історію 
та ідентичність.та ідентичність.

Сьогодні ми проходимо випробування, яке засвідчує Сьогодні ми проходимо випробування, яке засвідчує 
жагу до волі, силу та єдність українського народу.жагу до волі, силу та єдність українського народу.

Вшануймо пам’ять тих, хто віддав життя за Вшануймо пам’ять тих, хто віддав життя за 
незалежність України й дякуємо усім, хто міцно стоїть незалежність України й дякуємо усім, хто міцно стоїть 
на захисті наших цінностей, обороняючи державу.на захисті наших цінностей, обороняючи державу.

Бережімо те, за що боролися наші предки, й будуймо Бережімо те, за що боролися наші предки, й будуймо 
майбутнє для наших наступних поколінь.майбутнє для наших наступних поколінь.

Нехай жовто-блакитний стяг, що майорить над Нехай жовто-блакитний стяг, що майорить над 
нами, та наш державний герб, вказують шлях до волі, нами, та наш державний герб, вказують шлях до волі, 
дарують надію й нагадують, що ми непохитні, а тому дарують надію й нагадують, що ми непохитні, а тому 
переможемо!переможемо!

Слава Україні!Слава Україні!
З повагою – ректор ЗУНУ Оксана ДЕСЯТНЮКЗ повагою – ректор ЗУНУ Оксана ДЕСЯТНЮК

З ДНЕМ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ!З ДНЕМ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ!
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РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! РАЗОМ -  ДО ПЕРЕМОГИ! 

Війна триває... Війна триває... 
873-й день героїчного спротиву України російським окупантам873-й день героїчного спротиву України російським окупантам

  Нехай ніхто не половинить Твоїх земель, не розтина, Бо ти єдина, Україно,Нехай ніхто не половинить Твоїх земель, не розтина, Бо ти єдина, Україно,
Бо ти на всіх у нас одна. (Дмитро Чередниченко)Бо ти на всіх у нас одна. (Дмитро Чередниченко)

День Української Державності українці цьогоріч відзначають 15 липня, тому що 
Верховна Рада України перенесла День Української Державності саме на цю дату й 
невдовзі Президент України підписав законопроєкт з відповідними змінами. Однак, 
звичайно, головний сенс свята полягає не в конкретній даті, хоча обрали її не випадково, 
пов’язавши із Днем хрещення Київської Русі — України. Сенс свята в підкресленні понад 
тисячолітньої тяглості Української Державності. Тому вважаємо за потрібне згадати всі 
етапи державотворення та людей, без яких Україна не сталася б як держава.

Складний і героїчний історичний шлях, яким пройшли українці, гідний великого 
європейського народу. Впродовж століть, а й, можливо, тисячоліть, українська нація 
формувалася на території сучасної України, творила самобутню матеріальну й духовну 
культуру, суспільно-політичну думку. Дослідники знаходять її коріння у Трипільській 
культурі, яка досягла найвищого розвитку на наших землях упродовж ІV–ІІІ тис. до нової 
ери, у спадщині скіфів, черняхівських пам’ятках. Ще до нової ери як самостійна етнічна 
спільнота сформувалися слов’яни, які заселяли райони Вісли, Дністра, Прип’ятського 
Полісся та сягали Верхнього Подніпров’я. Ті з них, що жили на землях сучасної 
України, на початку І тис. об’єдналися в державну формацію антів, яких найвидатніший 
український історик М. Грушевський вважав предками українського народу. Після 
кількасотлітнього розвитку Антське об’єднання розпалося під ударами Аварського ка-
ганату. Почалося формування нових племінних союзів та державних утворень: Держави 
волинян, Полянського племінного союзу, Руської землі тощо.

Понад 1100 р. тому на просторах України утворилася могутня середньовічна держа-
ва Русь, яка охопила землі від Чорного до Білого моря і від Карпат до Волго-Окського 
межиріччя. За соціально-економічним і культурним розвитком вона перебувала на рівні 
передових країн середньовічної Європи, з багатьма підтримувала економічні, політичні й 
культурні зв’язки. Її військова могутність упродовж кількох століть слугувала захистом 
від степових кочовиків не тільки для власного населення, а й для європейської цивілізації.

Наприкінці ХІІ – у першій половині ХІІІ ст. Руська держава занепала. Проте її 
безпосереднім наступником стало Галицько-Волинське князівство (згодом Руське 
королівство), яке на століття продовжило державницькі традиції. Охоплюючи в часи 
свого найбільшого піднесення 90% залюднених просторів України, воно вберегло від 
передчасного завоювання та асиміляції український народ, сприяло його консолідації 
та усвідомленню власної самобутності, поширювало на своїх теренах передові надбання 
західноєвропейської культури.

З середини ХІV ст. українські землі потрапили під владу кількох країн. Зокрема, 
Галичина та Холмщина були приєднані до Польщі, Молдавське князівство захопило 
Буковину, Угорщина – Закарпаття. Решта земель – Волинь, Поділля, Київщина, Пере-
яславщина, Чернігово-Сіверщина – поступово зосередилися у складі Великого князівства 
Литовського. Та після тривалої боротьби Україна, виплекавши такі феномени, як 
козацтво та Запорізька Січ, знову з’явилася на європейській політичній мапі. В Італії, 
Німеччині, Франції, Англії вийшло понад десяток творів, присвячених військовому ми-
стецтву запорізьких козаків, що в численних битвах завзято громили військові загони 
Кримського ханства та Туреччини. Багато держав, над якими нависла загроза турецької 
аґресії, шукало допомоги в козаків. Навіть Чорне море стали називати Козацьким. 

З початком Національно-визвольної революції в середині ХVІІ ст. і першими пере-
могами українського війська під проводом гетьмана Б. Хмельницького над пихатою 
польською шляхтою увага Європи знову була прикута до України. Тут відбувалися 
нечувані досі зміни. На звільненій території було ліквідовано польсько-шляхетсь-
ку владу, закладено підвалини нової національної держави, що прагнула об’єднати 
українські землі. Було скасовано осоружне кріпацтво, фільварково-панщинну систему 

День Української День Української ДДержавності є символом багатовікової історії ержавності є символом багатовікової історії 
українського державотворення і закликає пам’ятати кожен етап її українського державотворення і закликає пам’ятати кожен етап її 

становлення й людей, які доклали до цього свої зусилля!становлення й людей, які доклали до цього свої зусилля!
господарювання, велику й середню земель-
ну власність; селяни і козаки знову стали 
вільними виробниками на своїй землі. 
Однак прагнення захистити Українську 
державу від сильного ворога, котрий не 
хотів миритися з її втратою, змушувало 
Б. Хмельницького шукати союзників. 
Запрошення Московії на допомогу оберну-
лося катастрофою для нашої незалежності. 
Московитські правителі домовилися з 
Польщею про поділ України на дві части-
ни: Лівобережжя з Києвом відійшло під 
контроль Московщини, Правобережжя – 
Польщі. Спроби гетьманів П. Дорошенка, 
І. Мазепи та інших провідників відновити 
незалежність і територіальну цілісність 
українських земель не увінчалися успіхом. 
У другій половині ХVІІІ ст. автономний 
устрій України було остаточно ліквідовано.

Новий переділ українських земель 
відбувся в останній третині ХVІІІ ст. після 
втрати Польщею державної незалежності. 
Більшість земель опинилася в складі 
Московитської імперії, а Галичина, Буко-
вина та Закарпаття – Австро-Угорщини. 
На тлі відверто антиукраїнського курсу 
московитського царату, котрий забороняв 
не лише політичні, а й культурницькі 
та освітні організації українців, навіть 
українську мову, політика австро-угорсь-
ких правителів була поміркованішою. У 
західній частині України з’явилася мережа 
культурно-освітніх закладів, економічних 
установ, політичних і парамілітарних 
організацій; ці території стали тим місцем, 
де ґенерувалася ідея національного визво-
лення та возз’єднання українських земель.

У ХХ ст. після багаторічної перерви 
збройну боротьбу за українську державність 
першими відновили Українські січові 
стрільці. Залучаючи кращі сили української 
молоді Галичини, захопленої ідеєю відбудови 
власної держави й об’єднання всіх гілок 
українського народу, стрілецтво в роки 
Першої світової війни перетворилося на 
своєрідний військово-політичний організм, 
у середовищі якого тривав невпинний 
пошук найбільш ефективних шляхів до-
сягнення визначеної мети.

О д н и м  і з  н а с л і д к і в  П е р ш о ї 
світової війни була перемога Лютневої 
демократичної  революці ї  1917  р . 
у Московитській імперії, яка покла-
ла край багатовіковому монархічному 
режимові династії Романових, створила 
сприятливі умови для піднесення виз-
вольного руху пригноблених народів. 
Почалася Українська революція, а з нею 
й відродження національної державності 
– Української Народної Республіки. Однак 
упродовж 1917–1921 рр. Наддніпрянська 
Україна стала ареною запеклої боротьби, 
де діяли шість різних армій. Спроби урядів 
Центральної Ради, Гетьманату, Директорії 
опанувати ситуацію не мали успіху. Подібне 
становище склалося й на українських зем-
лях Австро-Угорської монархії, де з почат-
ком її розпаду було проголошено створення 

(Закінчення на 4-й стор.)
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Одна від Заходу й до Сходу, Володарка земель і вод - Ніхто не ділить хай народу,Одна від Заходу й до Сходу, Володарка земель і вод - Ніхто не ділить хай народу,
Бо не поділиться народ. (Дмитро Чередниченко)Бо не поділиться народ. (Дмитро Чередниченко)

Волонтерська діяльність університетуВолонтерська діяльність університету

  «Українські січові стрільці Збройним «Українські січові стрільці Збройним 
силам України» придбали антенусилам України» придбали антену

 2Е MAVKA 2Е MAVKA
 З нагоди свята Дня героїв, у 

Музеї національно-визвольної 
боротьби Тернопільщини (вул. 
Медова, 5) відбулася благодійна 
акція «Українські січові стрільці 
Збройним силам України». 

 Ідея цієї акції виникла спон-
танно у  професора кафедри 

інформаційної та соціокультурної діяльності ЗУНУ Миколи 
Лазаровича. Вона була зумовлена тим, що у 2024 р. Україна 
відзначає дві важливі події, пов’язані з воєнними ювілеями. 
По-перше, це 10 років кривавої московитсько-української 
війни, яка триває, по-друге, – 110 років створення леґіону/полку 
Українських січових стрільців, який збройною боротьбою зв’язав 
перервану нитку наших національно-визвольних змагань. До 
обох подій професор Лазарович підготував книги. По-перше, 
монографію «Московитсько-українська війна (2014–2024 роки)» 
(у співавторстві з київським науковцем П. Мироненком), що 
вийшла в Києві у видавництві «Політія», по-друге, «Нариси історії 
Українських січових стрільців», які видало івано-франківське 
видавництво «Лілея-НВ».

Назва акції зумовлена тим, що під час неї можна було за донати 
придбати авторські книги професора М. Лазаровича, головним 
чином про легіон/полк УСС, а всі отримані кошти перерахувати 
Збройним силам України.

Реалізація акції стала можливою завдяки тісній співпраці 
професора Миколи Лазаровича, Музею національно-визвольної 
боротьби Тернопільщини (директор Євген Філь) та Ліги 
підприємців «Українська справа» Тернопільщини (голова Ми-
хайло Ратушняк).

Під час благодійної акції «Українські січові стрільці Збройним 
силам України» па-
нувала неймовірно 
позитивна атмос-
фера. А інакше і 
бути не могло, бо 
всі старалися для 
наших Захисників!

Р е з у л ь т а т 
благодійної акції: 
для українських 
вояків одного з 
підрозділів ЗСУ 
придбано антену 
2Е MAVKA.

Добрі справи єднають добрих людей. 
Відрадно, що член Наглядової Ради класичного університету 

Тернополя, ректор Нідерландської бізнес-академії Ян ван Звітен 
пожертвував 4 тисячі євро для Благодійного Фонду «БРАТ ЗА 
БРАТА ДО ПЕРЕМОГИ» на підтримку українських військових, 
захисників 42-ї окремої механізовано бригади з Тернопільщини.

Кошти були зібрані молодим підприємцем з Нідерландів, 
Дафом Дуббельманом, який є батьком двох дітей та сином про-
фесора Нідерландської бізнес-академії. Даф, успішний власник 
двох компаній в Амстердамі, також відомий своєю спортивною 
активністю, зокрема у бігу. Він взяв участь у благодійному 
марафоні – одному з найскладніших змагань на витривалість у 
світі «Marathon des Sables», де пробіг 252 км по пустелі. 

Марафонець вважає, що це – місія. Місія витримати труднощі 
за власним вибором, а також підвищення обізнаності та підтримки 
тих, хто стикається з ще більшими викликами, не маючи вибору. 
«Ночуючи на землі, стикаючись із екстремальними темпера-
турами та харчуючись обмеженою їжею та водою, ми відчуємо 
лише незначну частину того, що багато людей у всьому світі тер-
плять щодня протягом набагато довших періодів. Зараз це наш 
добровільний виклик, але це і сувора реальність для незліченної 
кількості людей щодня».

Учасники марафону отримали спонсорські кошти, тому Даф 
звернувся з проханням поради щодо благодійності, на яку можна 
було б спрямувати ці гроші. 

Ян ван Звітен, маючи довготривалу співпрацю з українськими 
закладами вищої освіти та організаціями, запропонував задона-
тити ці кошти українським військовим. Даф Дуббельман одразу 
підтримав цю ідею.

Ми висловлюємо щиру вдячність Яну ван Звітену та Дафу 
Д у б б е л ь м а -
н у  з а  ї х н ю 
підтримку та 
вагомий вне-
сок в оборону 
нашої країни. 

Т а к а 
міжнародна 
солідарність 
є надзвичай-
но важливою 
в цей склад-
ний час.  

  РРектор Нідерландської бізнес-академії ектор Нідерландської бізнес-академії 
Ян ван Звітен - член Наглядової ради Ян ван Звітен - член Наглядової ради 
ЗУНУ пожертвував 4 тисячі євро для ЗУНУ пожертвував 4 тисячі євро для 

українських військовихукраїнських військових

Життя дається людині лише раз, і прожити його треба вартісно, з любов’ю, добром і турботою від серця до серця.
Нещодавно у межах робочого візиту до Закарпатського навчально-наукового інституту Західноукраїнського національного 

університету директор ННІК Оксана Коваль спільно з директором ЗННІ Едітою Грабар та коор-
динатором з міжнародної діяльності Анастасією Мартиневич зустрілися з нашими відважними 
захисниками у клініці благодійного фонду «Protez Foundation» у Сваляві.

Організація «Protez Foundation» займається протезуванням українських військових у США 
й допомагає пацієнтам після реабілітації слідкувати за станом здоров’я вже у Сваляві. Їхня 
мета – допомогти відновити якість життя та максимально адаптуватися людям, які втратили 
кінцівки, надати психологічну та емоційну підтримку під час відновлення й об’єднати людей 
у цій важливій місії.

Сюди звертаються воїни, щоб виправити чи замінити протез руки, чи ноги. Самі протези 
виготовляють в Америці, в Міннеаполісі, де розташований головний центр фонду. Людина може 
подати заявку, і через певний час безкоштовно отримати протез. Робота з кожним пацієнтом 
індивідуальна і триває по-різному. Протези для військових та цивільних робить та встановлює 
лікар-протезист Яків Градинар, закарпатець, який кілька років уже працює у США. Тут він 
наразі навчає працівників центру встановлювати протези та обслуговувати їх. Допомагаючи 
українським військовим, які втратили кінцівки на війні, знову зробити перші кроки, пан Яків 
зауважує: «Треба дати їм дві речі – підтримку і свободу. І вони, як діти, підуть. По землі, по 
горах, і – до себе».

Адже для працівників клініки ця справа – не тільки про медичну допомогу: вся робота фонду 
націлена на те, щоб воїни після травм війни відчули справжню вдячність, любов і підтримку.

Ми щиро сподіваємося, що матимемо змогу бути корисними нашим захисникам у періоді 
психологічної реабілітації та зможемо надати їм належну підтримку і турботу у їхньому шляху до себе.

Відважним захисникам України подаруємо надію разом!Відважним захисникам України подаруємо надію разом!
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І козаки, й стрільці січові За тебе гинули в полях. У небесах сузір’я ЛеваІ козаки, й стрільці січові За тебе гинули в полях. У небесах сузір’я Лева

Нам світить на Чумацький Шлях. (Дмитро Чередниченко)Нам світить на Чумацький Шлях. (Дмитро Чередниченко)

(Закінчення. Початок на 2-й стор.)
Західноукраїнської Народної Республіки. 
Одним із найпрекрасніших моментів цього 
часу стало 22 січня 1919 р. – День злуки 
УНР і ЗУНР. Але справжнього об’єднання 
не відбулося – українські визвольні зма-
гання зазнали поразки. Її головною при-
чиною була зовнішня аґресія: на заході 
України – з боку Польщі та Румунії, на 
сході – більшовицької Московії.

Після невдалої спроби зберегти но-
востворену національну державність 
українські землі знову опинилися у складі 
інших держав: Польщі відійшли Східна 
Галичина, Західна Волинь, Західне Полісся, 
Холмщина та Підляшшя; Румунії – Північна 
Буковина, закарпатська Сигітщина та 
Бессарабія; Чехо-Словаччині – Закарпат-
тя і Пряшівщина. Проте у найгіршому 
становищі опинилася та частина України, 
яка потрапила до складу Радянського Со-
юзу (СРСР). Підрадянські українці відразу 
відчули на собі наслідки запровадженого 
більшовиками «воєнного комунізму» та 
голоду 1921–1923 рр. Загалом упродовж 
1920-х рр. тривав короткий відносно 
сприятливий період закріплення фор-
мальних ознак української радянської 
державності, оманливих обіцянок збудувати 
рівноправний союз народів на просторах 
колишньої Московитської імперії, політики 
НЕПу та українізації. Водночас почалося 
насаджування керівної ролі більшовицької 
партії, нетерпимості до інакомислення, 
застосування насильницьких методів 
політичної боротьби. Однак найбільш 
трагічними в історії України були 1930-ті 
рр., коли комуністичний режим, прагнучи 
ліквідувати соціальний ґрунт української 
національної свідомості, шляхом організації 
штучного Голодомору 1932–1933 рр. вини-
щив мільйони українських селян, вдався 
до жорстоких репресій щодо найбільш 
активної та інтелектуальної частини 
нації, заборонив діяльність незалежної 
від Московії Української автокефальної 
православної церкви тощо.

Яскравим спалахом міжвоєнного 
часу на західноукраїнських землях 
було існування, хоча й короткочасне, 
Карпатської України. Завдяки цьому 
закарпатці не тільки усвідомили себе 
частиною єдиної української нації, а й 
стали прикладом самовідданої боротьби 
за національну державність для всього 
українського народу.

Важким випробовуванням для України 
була Друга світова війна, в ході якої вона 
зазнала більше руйнувань, ніж будь-
яка інша європейська країна, лише її 
людські втрати досягли понад 10 млн 
осіб. Українці зробили вагомий внесок у 
перемогу над нацизмом. Зокрема, близь-
ко 6 млн українців успішно боролися у 
складі Української повстанської армії та 
Організації українських націоналістів, 
Червоної армії та радянських партизанів. 
Визначною подією Другої світової війни 
стало приєднання західноукраїнських зе-
мель до УРСР, у результаті якого вперше 
за кілька століть більшість українців було 
об’єднано в межах однієї держави. Однак 
реалізація цієї акції мала окупаційний ха-
рактер і під час т. зв. «радянізації» завдала 
невимовних страждань значній частині 
населення заходу України.

15 липня - День Української Державності15 липня - День Української Державності

День Української День Української ДДержавності є символом багатовікової історії ержавності є символом багатовікової історії 
українського державотворення і закликає пам’ятати кожен етап її українського державотворення і закликає пам’ятати кожен етап її 

становлення й людей, які доклали до цього свої зусилля!становлення й людей, які доклали до цього свої зусилля!
Не було легше українському народові й у післявоєнні роки. Незважаючи на входження 

України в 1945 р. до складу держав-засновниць Організації Об’єднаних Націй, вона й 
надалі залишалася цілковито залежною від союзного центру, який відмовляв їй у праві 
на вільний розвиток. Головною метою комуністичного режиму було прагнення до як-
найшвидшого відновлення та зміцнення своїх позицій усередині країни і на міжнародній 
арені будь-якими методами. Як наслідок, українці в 1946–1947 рр. знову відчули на собі 
трагедію голоду, депортації, відновилися масові політичні репресії, змосковщення тощо. 
Протистояти більшовицькому тоталітаризмові намагалися лише ОУН і УПА, які боро-
лися під девізом: «Здобути волю Україні або загинути за неї!».

Значні зміни в житті українського суспільства відбулися після смерті І. Сталіна. Хоча 
СРСР й надалі залишався тоталітарною державою, проте такого розгнузданого терору, як 
раніше, не було. У 1954 р. до складу УРСР увійшла Кримська область. Розпочалася т. зв. 
«відлига», в результаті якої було реабілітовано багатьох раніше репресованих громадян, 
зросла національна гідність українців, сформувалося непримиренне до ідеологічного 
диктату покоління «шістдесятників» тощо.

З перемогою в середині 1960-х рр. у московському Кремлі, де розташовувалися вищі 
органи влади, консервативних сил Україна знову потрапила в жорсткі лещата радянської 
офіційної ідеології. У суспільстві наростали кризові явища, занепадала мораль, деваль-
вувалися загальнолюдські цінності, утверджувалося зневажливе ставлення до мови, 
історії, посилювалася цензура, розпочалося переслідування інтеліґенції, тотальним стало 
змосковщення тощо. На захист української самобутності стало, хоч і нечисленне, але 
самовіддане нове покоління борців. Організувавши український дисидентський рух, воно 
засвідчило, що з розгромом ОУН і УПА традиції руху опору в Україні не припинилися.

Починаючи з середини 1980-х рр., розгорнувся новий етап національно-державного 
відродження українського суспільства. Першим рішучим кроком на цьому шляху була 
прийнята 16 липня 1990 р. Верховною Радою Декларація про державний суверенітет 
України, другим – Акт проголошення незалежності України від 24 серпня 1991 р., третім – 
Всеукраїнський референдум на підтвердження Акта проголошення незалежності України, 
який відбувся 1 грудня 1991 р. Таким чином, після тривалого періоду бездержавності 
український народ отримав ще один унікальний шанс, щоб перетворити Україну на вільну, 
демократичну, заможну державу, рівноправного партнера міжнародної спільноти. Важли-
вими віхами на цьому шляху стали Помаранчева революція 2004 р. та Революція гідності 
2013–2014 рр.; важким випробуванням – московитсько-українська війна (2014–2024 рр.).

Подальші успіхи Української держави, наше майбутнє залежатимуть тільки від нас, 
від нашої небайдужості, громадської активності, відчуття суспільного обов’язку, пошани 
й любові до своєї родини, Батьківщини, національної історії та культури. 

Маючи сучасних Героїв у Збройних Силах України на фронтах російсько-української 
війни, цього року ми з гордістю згадуємо Героїв, які 110-років тому вступили в ряди 
Легіону УСС для боротьби з одвічним ворогом всього українського – московією. З на-
годи Дня Героїв у Музеї національно-визвольної боротьби Тернопільщини відбулась 
благодійна акція «Українські Січові Стрільці – Збройним Силам України». Її ініціатором 
став Микола Лазарович, доктор політичних наук, професор, професор кафедри 
інформаційної та соціокультурної діяльності ЗУНУ, учасник російсько-української 
війни, громадський діяч. Свій авторський гонорар за книгу про Українських Січових 
Стрільців професор Лазарович вирішив отримати друкованими примірниками для 
того, аби провести благодійну акцію, в виручені кошти перерахувати на потреби ЗСУ. 
Як говорить Микола Васильович: «Ідея заходу виникла спонтанно, хотілось виручити 
певні кошти на потреби наших військових та ще раз нагадати, у який час ми живемо».

За виручені кошти було придбано антену 2Е MAVKA для наших військових з БУАР 
110 ОМБр.  Слава Україні! Героям Слава!

Ірина НЕДОШИТКО, к.і.н., доцент, 
завідувач кафедри інформаційної та соціокультурної діяльності СНФ ЗУНУ
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Нові віхи співпраціНові віхи співпраціПідписано договір про співпрацю ЗУНУ з Підписано договір про співпрацю ЗУНУ з 
Харківським національним університетом Харківським національним університетом 

внутрішніх справвнутрішніх справ
Ректор Західноукраїнського національного університету 

Оксана Десятнюк та ректор Харківського національного 
університету внутрішніх справ генерала поліції третього 
рангу Валерій Сокуренко підписали договір про наукову 
та освітню співпрацю.

Співпраця започаткована за ініціативи адміністрації 
навчально-наукового інституту комунікацій класичного 
університету Тернополя.

Метою договору є консолідація сторін та вжиття 
комплексу заходів, спрямованих на сприяння розвитку 
вищої освіти і науки з урахуванням досягнень провідних 
вітчизняних і світових наукових шкіл та формування 
спільноти кваліфікованих фахівців.

Перспективними векторами кооперації буде розширен-
ня та поглиблення змісту культурно-освітньої, наукової 
діяльності, науково-практичного консультування та 
взаємного обміну науковим та практичним досвідом з метою 
покращення якості підготовки здобувачів вищої освіти та 

підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників.
Координатором співпраці від Західноукраїнського національного університету є на-

вчально-науковий інститут комунікацій, від Харківського національного університету 
внутрішніх справ – кафедра педагогіки та психології.

Підписання договору також передбачає створення практичних майданчиків для 
розвитку навичок ведення перемовин та медіації, проведення спільних практико-
орієнтованих заходів, конференцій, турнірів, організація майданчиків для стажування 
викладачів та студентів тощо.

  
Стражденна чаєчко-небого, Єдині два твої крила. Виходим, нене, у дорогу,Стражденна чаєчко-небого, Єдині два твої крила. Виходим, нене, у дорогу,

Аби ти вільною була. (Дмитро Чередниченко)Аби ти вільною була. (Дмитро Чередниченко)

Відбулося підписання договору про 
співпрацю між Західноукраїнським 
національним університетом і громадсь-
кою організацією «ПАРТНЕРСТВО.»

На підписанні договору були присутні 
ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк, голова 
Вченої ради ЗУНУ Андрій Крисоватий, 
Президент ГО «ПАРТНЕРСТВО.» Наталія 
Овсейко, а також освітяни й представни-
ки ГО «ПАРТНЕРСТВО.»: Володимир 
Валігура, Галина Василевська, Святослав 
Герчаківський. Метою співпраці є налагод-
ження відносин з державними освітніми 
інституціями та громадськістю для до-
сягнення спільних інтересів, об’єднання зу-
силь та системної взаємодії у сфері розвит-
ку демократичних ініціатив, молодіжного 
лідерства та галузевої освіти.

«Відрадно, що взаємодія із ГО «ПАР-
ТНЕРСТВО.» відкриває нові горизонти 
співпраці навіть у такий складний час. 
Дуже важливо, що ми завжди одне одного 
розуміємо та допомагаємо розвиватися. За 
період спільної діяльності ми переконали-
ся, що наші проєкти є цікавими для молоді 
та цінними для держави. Окрема щира 
подяка партнерам за активну громадську 
позицію та допомогу захисникам, які муж-
ньо відстоюють наші кордони на фронті», 
– мовила ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк.

Голова Вченої ради ЗУНУ Андрій 
Крисоватий наголосив: «Ми повинні 
об’єднувати наші зусилля, адже реалізація 
спільних наукових проєктів та участь ГО 
«ПАТНЕРСТВО» у практико-орієнтованих 
ініціативах університету сприятиме 
активізації прикладних досліджень. А 
міжнародні стажування та волонтерські 
проєкти дозволять студентам отримати 
практичний досвід, посилюючи у них 
лідерські якості та розвиваючи критичне 
мислення. Взаємодія Західноукраїнського 
національного університету з громадсь-
кою організацією сприятиме розширен-
ню освітніх перспектив, інтегруючи нові 
знання та підходи у навчальний процес».

Президент Громадської організації 
«ПАРТНЕРСТВО» Наталія Овсейко до-
дала: «Від співпраці залежить майбутнє 
України й, зокрема, кожного громадянина. 
Ми повинні це розуміти і об’єднуватися, 
адже саме спільна робота відкриває нові 
можливості, дозволяє набути корисно-
го досвіду й дає поштовх для поступу. 
Угода, яку ми сьогодні підписуємо стане 
нашим внеском у майбутнє держави!» 
Пані Наталія подякувала за можливість 
співпраці, виховання активної молоді та 
підтримку демократичних ініціатив.

С п і в п р а ц я  м і ж  г р ома д с ь к и м и 
організаціями та університетами має ве-
ликий потенціал та сприяє позитивним 
змінам у суспільстві, використовуючи 
сильні сторони та ресурси установ для до-
сягнення спільних цілей.

Оксана Десятнюк: Оксана Десятнюк: 
««ВВзаємодія із ГО заємодія із ГО 

«ПАРТНЕРСТВО» «ПАРТНЕРСТВО» 
відкриває нові горизонти відкриває нові горизонти 
співпраці навіть у такий співпраці навіть у такий 

складний часскладний час»!»!

У Західноукраїнському національному університеті відбулося підписання меморан-
думу про співпрацю із громадською організацією «Спілка жінок Тернопільщини».

Метою меморандуму є формування нового покоління, готового впливати на суспільні 
процеси, брати на себе відповідальність за власне життя і за свою країну, популяризація 
напряму відповідального лідерства серед молоді, її всебічний розвиток.

Ректор класичного університету Тернополя Оксана Десятнюк зазначила: «Сьогодні, 
як ніколи важливо кооперуватися. Кожна співпраця – це впевнений поступ, нові проєкти, 
більші можливості та надійна підтримка. Рада, що сьогодні ми задокументуємо партнер-
ство й переконана, – будемо його розвивати!»

Голова правління Олеся Капуш додала: «Ми поділяємо спільні цінності із колективом 
Західноукраїнського національного університету й працюємо на результат, адже це вимога 
сучасності. Важливо, що окрім молодіжних ініціатив, ми також створюємо проєкти для 
внутрішньо переміщених осіб для самореалізації, психологічного відновлення та адаптації 
і особистісного зростання, а це ще одна площина, у якій ми можемо співпрацювати із 
командою ЗУНУ».

До спілкування долучилися проректор з науково-педагогічної роботи Віктор Остро-
верхов, проректор з науково-педагогічної роботи (міжнародна діяльність) Уляна Коруц 
та завідувач читального залу бібліотеки ім. Л. Каніщенка ЗУНУ, за сумісництвом – за-
ступниця голови правління громадської організації «Спілка жінок Тернопільщини» 
Ірина Любезна.

Присутні окреслили основні вектори, серед яких: спільна реалізація ініціатив для 
молоді та ВПО з метою створення умов для інтелектуального, фізичного та емоційного 
вдосконалення; надання інформаційної, інформаційно-консультаційної підтримки; за-
безпечення сприятливих умов для створення та   функціонування освітніх, благодійних, 
культурних, науко-
вих, спортивних, ми-
стецьких та інших 
проєктів.

Зокрема обговори-
ли питання реалізації 
тематичних вишколів, 
дослідницьких експе-
дицій, програм стажу-
вань, інформаційних 
к а м п а н і й  с е р е д 
студентів за такими 
темами: права жінок, 
освіта та виховання, 
охорона здоровʼя, дер-
жавотворення, наука 
та сучасні технології, 
н а ц і о н а л ь н а 
ідентичність.

Співпраця класичного університету Тернополя Співпраця класичного університету Тернополя 
із ГО «Спілка жінок Тернопільщини»із ГО «Спілка жінок Тернопільщини»
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«Українська мова – «Українська мова – 

це наш дух, наша душа, наша пісня.» це наш дух, наша душа, наша пісня.» ((Олександр ОлесьОлександр Олесь))

Практики та науковці водної галузі наПрактики та науковці водної галузі на  
конференції «Ізраїльські технології водопостачання конференції «Ізраїльські технології водопостачання 

та агросектору - досвід для України»та агросектору - досвід для України»
10 липня 2024 року у Києві, у 

Торгово-промисловій палаті України, 
за особистої підтримки Надзвичайно-
го та Повноважного Посла Держави 
Ізраїль в Україні Міхаеля Бродського, 
за сприяння Міністерства економіки 
України та Міністерства аграрної 
політики та продовольства України, 
відбулася конференція «Ізраїльські 
технології водопостачання та агро-
сектору - досвід для України».

Подія стала унікальним майданчи-
ком для обміну передовими рішеннями 
ізраїльського бізнесу за ініціативи 
Торгівельно-економічної місії Посоль-
ства Держави Ізраїль в Україні.

У  межах  заходу  в ідбулася 
презентація системи ізраїльського 
управління водного господарства. 
Було представлено досвід передових компаній-лідерів водного сектору Ізраїлю: ODIS Filtering 
(системи очищення води), Atlantium (інноваційні способи використання ультрафіолетового знеза-
раження води), Bermad (виробництво регулюючої арматури та реалізацію комплексних проєктів 
у сфері комунального водопостачання, зрошення, протипожежного захисту), Netafirm (технології, 
обладнання для крапельного зрошення).

Інноваційні рішення проблем агропромислового комплексу на прикладі Ізраїльського 
сільського господарства представив Борис Бордман, державний референт з механізації та технологій 
Міністерства сільського господарства Ізраїлю (1991-2016 рр.), директор консультаційної фірми 
«Агромеханізація і технології».

Компанії-лідери агросектору Ізраїлю презентували власний досвід застосування технологій з 
урахуванням водоефективних рішень: ABL Technologies (переробка молока та виробництва сирів, 
йогуртів, сметани, морозива, кефіру та інших молочних продуктів), Afimilk (передові рішення для 
управління молочним господарством), ICL (виробництво та імпорт добрив), Metzer (розумні рішення 
системи крапельного зрошення), AGRIGO (сільськогосподарські проєкти під ключ).

Серед інших, у конференції взяли участь віцепрезидент Української водної асоціації Артем 
Шира, директор Центру підвищення кваліфікації працівників водного господарства Міндовкілля 
України Тарас Капуста, в.о. завідувача кафедри екології та охорони здоров’я ЗУНУ, член Міжнародної 
водної асоціації Леонід Бицюра.

Цьогорічна конференція «Ізраїльські технології водопостачання та агросектору - досвід для 
України» ефективно охопила найбільш болючі та важливі проблемні питання як для водної політики 
України в цілому, так і для окремих господарських секторів зокрема. 

Важливо, що практики, управлінці та науковці водного сектору України організували взаємодію 
для модернізації водної галузі України, зокрема через комунікацію на подібних якісних заходах, під 
час Національного форуму «Вода в промисловості та АПК в умовах війни та кліматичної кризи» 
та галузевій конференції «Відновлення водних ресурсів як концепція сталого розвитку України».

Як показує міжнародний досвід, партнерська співпраця експертів, практиків, управлінців, 
науковців, громадськості України дає свої вагомі результати через створення мереж співпраці, по-
ширення актуальної інформації, залучення передового досвіду та розвиток особистісної комунікації у 
професійному середовищі, формування водоорієнтованих рішень на основі перевірено світового досвіду.

ССтуденти класичного університету Тернополя апробовували новий туденти класичного університету Тернополя апробовували новий 
туристичний маршрут “Бережани-Потутори”туристичний маршрут “Бережани-Потутори”

Найбільша цінність українців – це наша 
неймовірно красива та щедро родюча земля.

І цей новий маршрут саме про неї: 
про унікальність української землі, про 
винятковість нашого краю та його автен-
тичних пам’яток, про красу української 
землі та її щедрість, закарбованих наших 
предвічних культурних традиціях, про 
єднання Неба і Землі, про «Український 
космос», про любов українців до своєї 
землі, про можливості та перспективи 
біодинаміки у ТОВ «Жива земля Поту-
тори», про особливості відновлення при-
родних процесів у сільському господарстві.

У червні новий туристичний маршрут 
апробовували студенти спеціальності

2 0 1  А г р о н ом і я  Н а вч а л ь н о - н а -
у к о в о г о  і н с т и т у т у  і н н о в а т и к и , 
інфраструктури та природокористуван-
ня Західноукраїнського національного 
університету під керівництвом завідувача 
кафедри агробіотехнологій проф.. Шува-
ра А.М., доц.. Питуляка М.В., викладача 
Грохольської Т.М.

Дякуємо за інтерес і любов до рідної землі, історії нашого краю та української культури!
Запрошуємо усіх бажаючих мандрувати новим туристичним маршрутом 

«Бережани-Потутори»!

Нещодавно учасники літньої школи 
«Лідер Права» юридичного факульте-
ту Західноукраїнського національного 
університету відвідали Тернопільський 
н а у к о в о - д о с л і д н и й  е к с п е р т н о -
криміналістичний центр МВС України. 
Учні 9-11 класів Тернопільської та 
Львівської областей ознайомилися із осно-
вами судової почеркознавчої експертизи та 
технічної експертизи документів, сектором 
досліджень зброї та сектором балістичного 
обліку.  Фахівці розповіли молоді про про-
цес дослідження вогнепальної зброї та 
боєприпасів до неї.

Також школярі  в ідв іда ли  с ек-
тор дактилоскопічних досліджень й 
дізналися про основи дактилоскопічного 
дослідження та обліку, виявлення слідів 
дактилоскопічного походження на різних 
поверхнях.

Дякуємо Тернопільський НДЕКЦ МВС 
України за цікаву та змістовну розповідь 
про роботу центру, співпрацю та підтримку.

Літня школа Літня школа 
«Лідер Права»«Лідер Права»

ЗвідусільЗвідусіль
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«Для всіх ти мертва і смішна, Для всіх ти бідна і нещасна, «Для всіх ти мертва і смішна, Для всіх ти бідна і нещасна, 

Моя Україно прекрасна, Пісень і волі сторона» Моя Україно прекрасна, Пісень і волі сторона» ((Олександр ОлесьОлександр Олесь))

ЛІТНІЙ МОЛОДІЖНИЙ ТАБІР «SMART CAMP» ЛІТНІЙ МОЛОДІЖНИЙ ТАБІР «SMART CAMP» 
В РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТУ МОДУЛЬ ЖАН МОНЕ, ЕРАЗМУСВ РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТУ МОДУЛЬ ЖАН МОНЕ, ЕРАЗМУС
У період з 17 по 21 червня на базі навчально-наукового інституту інноватики, при-

родокористування та інфраструктури ЗУНУ відбувся літній молодіжний табір «Smart 
Camp», організований для студентів спеціальності «Агрономія», «Екологічна безпека 
та охорона навколишнього середовища», «Туризм», «Транспортні технології», «Харчові 
технології»  в рамках реалізації проєкту Модуль Жан Моне, Еразмус (Проєкт 101085642 — 
SSEPRDS — ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH «Smart-спеціалізація: європейський 
досвід стратегії регіонального розвитку»).  

Програма літнього молодіжного табору «Smart Camp» побудована таким чином, щоб 
учасники змогли максимально зануритися в тематику Smart-спеціалізації, отримати 
практичні навички та знання, а також розширити свій кругозір та професійні контакти.

Відкриття літнього табору розпочалося з вітального слова директора навчально-на-
укового інституту інноватики, природокористування та  інфраструктури Василя Брича. 
Він сказав про важливість популяризації та впровадження європейського досвіду та  
нового підходу Smart-спеціалізації, що фокусується на використанні унікальних ресурсів 
та потенціалу для кожного регіону України. Побажав успіхів у проведені заходу, кон-
структивних дискусій та креативних результатів.

Також до вітального слова долучилися координатор проєкту, професор кафедри 
бізнес-аналітики та інноваційного інжинірингу Петро Пуцентейло та експерт проєкту, 
заступник директора з проєктної діяльності навчально-наукового інституту інноватики, 
природокористування та  інфраструктури Сергій Гунько.  Вони висловили подяку  на-
шим європейським партнерам та експертам, які діляться своїм досвідом та знаннями.  
Координатор також додав, що протягом цього табору  студенти матимуть змогу брати 
участь у лекціях,  панельних дискусіях та практичних заняттях. Важливою частиною 
програми є робота в командах, де учасники зможуть застосувати теоретичні знання на 
практиці та представити свої проекти.

Далі, згідно програми літнього табору, експерт проєкту, доцент Уляна Ткач про-
вела лекцію на тему «Приклади успішної Smart-спеціалізації в Європі та Україні». 
Під час демонстрації матеріалу, доповідачка детально розглянула питання переваг 
Smart-спеціалізації для розвитку регіонів України. Вона зазначила, що стратегія Smart-
спеціалізації є потужним інструментом для стимулювання регіонального розвитку в 
Україні. Концепція дозволяє ефективно використовувати наявні ресурси, залучати 
інвестиції та сприяти інноваціям, що в кінцевому результаті веде до сталого економічного 
зростання та покращення якості життя населення. Особливо цікавим моментом лекції 
була відео-демонстрація успішних прикладів застосування концепції Smart-спеціалізації 
в Україні, таких як ІТ та креативні індустрії у Львові, агропромисловий комплекс у 
Вінницькій області та біотехнології у Київській області.

Також до проведення літнього табору долучився доцент кафедри екології та охорони 
здоров’я ЗУНУ Олександр Бондар. Він підкреслив спільність  концепції екологічних 
рішень та стратегії  Smart-спеціалізації. Обидві ці концепції спрямовані на сталий розви-
ток регіонів та підвищення якості життя населення. Вони об’єднують зусилля у збереженні 
природних ресурсів та створенні економічно вигідних, екологічно чистих і соціально 
відповідальних рішень. Застосування екологічно чистих технологій та впровадження 

принципів циркулярної економіки можуть 
стати частиною Smart-спеціалізації, що 
дозволяє зменшити негативний вплив на 
навколишнє середовище.

Результати літнього табору «Smart 
Camp» перевершили всі очікування, 
продемонструвавши високу залученість, 
креативність та професіоналізм студентів. 
Протягом табору учасники активно пра-
цювали над різноманітними проектами, 
які відображали сучасні підходи до Smart-
спеціалізації та інноваційного розвитку. 
Ось деякі з ключових результатів та 
проектів, представлених студентами: 
проєкт «Агро-Інновації»: створення сучас-
них агропарків з використанням новітніх 
технологій для підвищення продуктивності 
та екологічної стійкості; проєкт «Зелена 
Енергія: розробка стратегій впровад-
ження відновлюваних джерел енергії для 
забезпечення енергетичної незалежності 
регіону; проєкт «SmartEducation»: впро-
вадження новітніх технологій в освітній 
процес для забезпечення доступу до якісної 
освіти в віддалених регіонах;   ініціатива 
«CommunityWellness»: створення програм 
підтримки ментального та фізичного 
здоров’я для різних вікових груп насе-
лення, проєкт «Tourism without borders»: 
розробка туристичних маршрутів для 
найвибагливішого мандрівника.

Отже, результати літнього табору 
«Smart Camp» стали важливим кроком у 
підготовці молодих фахівців до викликів 
сучасного світу, сприяючи розвитку їх 
професійних навичок та інноваційного 
мислення.

Проєкт фінансується Європейським Со-
юзом. Проте висловлені погляди та думки 
належать лише авторам(ів) і не обов’язково 
відображають погляди Європейського Со-
юзу чи Європейського виконавчого агент-
ства з питань освіти та культури (EACEA). 
Ні Європейський Союз, ні грантодавець 
не можуть нести за них відповідальність.
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«Любила гори, трави, квіти, «Любила гори, трави, квіти, 

А ви любіте Україну, діти »! А ви любіте Україну, діти »! ((Леся УкраїнкаЛеся Українка))

Студенти кафедри міжнародних відносин та дипломатії Студенти кафедри міжнародних відносин та дипломатії 
ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ провели ННІМВ ім. Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ провели 
міжнародний пікнік для школярів Закарпаттяміжнародний пікнік для школярів Закарпаття

У Закарпатському навчально-науковому інституті 
Західноукраїнського національного уніСтуденти 
освітньої програми «Міжнародні відносини, 
суспільні комунікації та регіональні студії» кафе-
дри міжнародних відносин та дипломатії навчаль-
но-наукового інституту міжнародних відносин ім. 
Б. Д. Гаврилишина ЗУНУ провели міжнародний 
пікнік у межах воркшопу з особистісного розвитку 
для школярів, організованого Закарпатським на-
вчально-науковим інститутом Західноукраїнського 
національного університету у місті Свалява. Інна Ба-
лик, Вікторія Хмель, Соломія Худяк, Олександр Кова-
лишин, Василь Гордецький під керівництвом доцента 
кафедри міжнародних відносин та дипломатії Наталії 

Карпишин організували цікаву подію для учнів Свалявської, Полянської, Чинадієвської, 
Берегівської та Мукачівської територіальних громад Закарпатської області.

У межах заходу школярі мали змогу не лише ознайомитись з особливостями та 
перевагами навчання за освітньо-професійною програмою «Міжнародні відносини, 
суспільні комунікації та регіональні студії», а й прокачати свої знання шляхом участі 
в інтерактивній інтелектуальній грі «Young diplomat!». У ході цієї гри учні дізнавались 
про ази дипломатії, історію створення, діяльність інституцій Європейського Союзу 
та перспективи України в ЄС. Найактивніші учасники гри отримали сертифікати та 
солодкі призи. Досвід у проведенні воркшопів, ігор та тренінгів, який здобули студенти, 
є неоціненним для їхнього професійного розвитку. Це ті навички, які знадобляться у 
подальшій кар’єрі і допоможуть стати не лише чудовими фахівцями, а й підвищити 
конкурентоспроможність на ринку праці. Крім цього молоді люди мали насичену 
екскурсійну програму і з великою вдячністю згадують своє перебування у Закарпатсь-
кому навчально-науковому інституті ЗУНУ.

Інна БАЛИК, студентка групи МВСК-12: «Це мій перший досвід у проведенні таких 
воркшопів. Я готувалась серйозно і відповідально,  адже хотілось виступити якнайкра-
ще і ознайомити учнів з освітньою програмою, на якій я навчаюся. Хотілося донести 
інформацію до майбутніх абітурієнтів про те, які знання та навички вони отримають, 
які зможуть вивчати іноземні мови, як цікаво у процесі навчання досліджувати різні 
культури та відвідувати зустрічі з неординарними й успішними політиками і диплома-
тами, а також – як мати багато друзів з усіх куточків світу. Цікаво було також спробу-
вати себе у ролі тренера в інтелектуальній грі. Ми створили різні завдання з тематики 
дипломатії та євроінтеграції, які потрібно було вирішувати учасникам. Було цікаво 
і весело спостерігати, як змагаються команди, а потім нагороджувати найкращих і 
найдопитливіших. Сподіваюсь, що невдовзі наша родина студентів, які навчаються 
за освітньо-професійною програмою «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 
регіональні студії», поповниться новими талановитими молодими людьми».      

Вікторія ХМЕЛЬ, студентка групи МВСК-11: «Дякую організаторам – Закарпатсь-
кому навчально-науковому інституту Західноукраїнського національного університету 
і директору Едіті Грабар, які нас дуже гостинно зустріли і показали красу природи і 
історичні пам’ятки Закарпаття.

Відвідавши Лавандову гору в Перечині, я була захоплена її красою та спокоєм. Це 
місце просто неймовірне! Лавандові поля розкинулися на величезній території, ство-
рюючи дивовижний фіолетовий килим, який здається нескінченним. Аромат лаванди 
наповнює повітря і додає відчуття релаксу. Прогулянки серед лаванди стали для мене 
справжньою медитацією. Це було ідеальне місце для втечі від міської суєти та стресів. 
Я зробила безліч прекрасних фотографій, кожна з яких передає цю магічну атмосферу. 
Я повернулася додому сповненою позитивних емоцій та натхнення».

Соломія ХУДЯК, студентка групи МВСК-12: «Ми побували на цікавих екскурсіях у 
Закарпатті. Особливо згадуються такі історичні пам’ятки як палац Шенборнів та палац Сент-
Міклош. Палац Шенборнів зберігся в оригінальному стані до наших часів як ззовні, так і в 
середині. Цікаво те, що він був побудований за астрологічним принципом. Для прикладу, вікон 
тут 365 як і днів у році. Навіть є 1 замуроване, аналогія якого приведена на час високосного 
року. Також палац має 52 кімнати, що символізують точну кількість тижнів у році, а входів 
тут 12 – як місяців у році. На величезній території парку можна побачити безліч різних видів 
дерев, серед яких є сакури, самшити, катальпи, канадські ялини та рожеві буки. Родзинкою 
парку також є ставок, що за формою нагадує територіальні межі Австро-Угорської імперії.

Про замок Сент-Міклош нам розповіли цікаву історію однієї із його власниць Ілону 
Зріні. Сміливістю і розу-
мом цієї жінки був захопле-
ний весь світ. Ілона могла 
вільно спілкуватися 15 мо-
вами, володіла знаннями з 
військової справи, та після 
смерті свого чоловіка стала 
княгинею.

П и ш а ю с я  с в о є ю 
країною та її історією. 
Радію, що під час навчан-
ня в ЗУНУ на престижній 
осв ітньо-профе с ійній 
програмі «Міжнародні 
в і д н о с и н и ,  сус п і л ь н і 
комунікації та регіональні 
студії», маю можливість 
в и вч ат и  ї ї  кул ьту ру, 
міжкультурні відносини і 
розвиватися професійно. 
Тому майбутнім вступни-
кам щиро бажаю зробити 
свій правильний вибір та 
приєднуватися до нас!».  

Воркшоп “Прокачай свої Воркшоп “Прокачай свої 
скіли” у Закарпатському скіли” у Закарпатському 

навчально-науковому навчально-науковому 
інституті ЗУНУінституті ЗУНУ

У Закарпатському навчально-на-
уковому інституті Західноукраїнського 
національного університету відбувся ворк-
шоп «Прокачай свої скіли».

Ц е й  з а х і д  б у в  п р и с в я ч е н и й 
профорієнтаційній роботі та залучен-
ню студентів до сучасних технологій та 
інноваційних методів управління. На 
воркшопі були представлені найкращі на-
працювання та програми для молоді.

Учасники мали можливість: дізнатися 
про сучасні інформаційно-обчислювальні 
системи та їх застосування, ознайоми-
тися з новітніми технологіями в галузі 
комп’ютерних наук, отримати корисні на-
вички та знання для подальшої кар’єри, 
поспілкуватися з викладачами та отримати 
відповіді на свої запитання.

Атмосфера заходу була надзвичайно 
дружньою та мотивуючою. Учасники 
активно брали участь у всіх дискусіях та 
практичних заняттях, обговорювали свої 
проєкти та обмінювалися досвідом.

Ми щиро дякуємо всім, хто долучився до 
організації та проведення цього воркшопу, 
а також усім учасникам за їхню активність 
та зацікавленість. Разом ми робимо великі 
кроки до світлого майбутнього!



9№20-21 (562-563), 15 липня 2024 р.№20-21 (562-563), 15 липня 2024 р.

  «Та хоч би і крила мені солов’їні, І воля своя, – Я б не лишила тебе в самотині, «Та хоч би і крила мені солов’їні, І воля своя, – Я б не лишила тебе в самотині, 
Країно моя!» Країно моя!» ((Леся УкраїнкаЛеся Українка))

Спортивна гордість УніверситетуСпортивна гордість Університету

Студенти ЗУНУ завоювали срібло та бронзу на Студенти ЗУНУ завоювали срібло та бронзу на 
чемпіонаті України з легкої атлетики серед чемпіонаті України з легкої атлетики серед 

дорослих та молодідорослих та молоді
28-30 червня в м. Львів відбувся чемпіонат України 

з легкої атлетики серед дорослих та молоді. Успішно ви-
ступили на цих змаганнях студенти Західноукраїнського 
національного університету:

Денис Тужеляк (ФКІТ) виборов срібну нагороду у штовханні 
ядра серед молоді;

Володимир Мироняк (СГФ) завоював бронзову нагороду в 
метанні молота серед молоді, а Олександр Сеньків (ФКІТ) в цій 
дисципліні був четвертим;

Анна Орлова (СГФ) в бігу на 400 метрів виборола срібну 
нагороду серед молоді;

Діана Марущак (СГФ) в бігу на 5000 метрів серед молоді 
завершила 
дистанцію, 
п о с і в ш и 
5  м і с ц е , 

покращивши свій особистий 
результат;Цветков Артем (ФКІТ) 
вперше взяв участь в таких до-
рослих змаганнях в бігу на 800  м 
і 1500м й покращив свої особисті 
результати.

Вітаємо спортсменів з успішним ви-
ступом та бажаємо подальших успіхів.

ДЯКУЄМО ЗБРОЙНИМ СИ-
ЛАМ УКРАЇНИ за можливість 
навчатися,  тренуватися та брати 
участь в змаганнях!

Студентка СГФ ЗУНУ Студентка СГФ ЗУНУ 
Аліна Філіпович - Аліна Філіпович - 

чемпіонка Європи U20!чемпіонка Європи U20!

На шляху до фіналу чемпіонка Європи 
U20 студентка соціально-гуманітарного 
ф а кул ьт е ту  З а х і д н оу к р а ї н с ь ко го 
національного університету Аліна 
ФІЛІПОВИЧ не віддала суперницям 
жодного балу, і здобула блискучу перемогу 
у фінальному поєдинку!

Беззаперечна перемога з приголомшли-
вим рахунком - 34:0!

Вітаємо спортсменку з вагомим 
досягненням!

Студент класичного університету Тернополя виборов Студент класичного університету Тернополя виборов 
золото на чемпіонаті Європи з веслування на золото на чемпіонаті Європи з веслування на 

байдарках та каноебайдарках та каное
У словацькій Братиславі триває чемпіонат 

Європи з веслування на байдарках та каное 
серед спортсменів до 23 років. Дві золотих на-
городи у заключний змагальний день виборов 
студент соціально-гуманітарного факультету 
Західноукраїнського національного університету 
Віталій Пристай: каное-двійка, 500 м., каное-оди-
ночка, 200 м.

У змаганнях також брала участь студентка  
ФКЕПІТ - Єлизавета Ліщина.

Пишаємося нашими студентами. 

Євроволей 2024Євроволей 2024
Студентка ФКЕПІТ ЗУНУ Голод Діана (тренер Чорненька Люд-

мила) у складі молодіжної збірної України U-22 завершила виступ 
у фінальній частині Євроволею, який пройшов в Італії, перемогою 
над збірною Латвії.

Після стартових поразок від Туреччини та Італії наші дівчата 
завершили турнір на третьому місці в групі.

Спортсменка поділилась враженнями від такого рівня змагань: 
«Задоволена, що отримала незабутній досвід, адже у свої 17 років 
вдало змогла пройти відбірковий етап зборів та виборола місце у 
складі виїзної команди на чемпіонат Європи».

Вітаємо Діану та сподіваємось, що міжнародний досвід допомо-
же впевненіше відчувати себе у змаганнях всеукраїнського рівня!

У Луцьку відбувся Чемпіонат України 
з важкої атлетики серед спортсменів до 
23 років.

Студенти класичного університету 
Тернополя завоювали три медалі:

Гапій Ірина у ваговій категорії до 49 кг 
виборола срібну медаль в сумі двоборства, 
Дадерко Віталій став срібним призером, 
а Нановський Назар виборов бронзову 
нагороду.

Пишаємося нашими спортсменами!

Лідерські позиції на Лідерські позиції на 
Чемпіонаті України Чемпіонаті України 

з важкої атлетики з важкої атлетики 
посіли студенти посіли студенти 

Західноукраїнського Західноукраїнського 
національного університету!національного університету!
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«Не журись, коли недоля В край чужий тебе закине! «Не журись, коли недоля В край чужий тебе закине! 

Рідний край у тебе в серці, Поки спогад ще не гине» Рідний край у тебе в серці, Поки спогад ще не гине» ((Леся УкраїнкаЛеся Українка))

ЗвідусільЗвідусіль

У читальному залі бібліотеки ім. Л. Каніщенка Західноукраїнського національного університету майстриня рукоділля Те-
тяна Ящишин провелп майстер-клас із виготовлення ляльки-мотанки, у якому взяли участь внутрішньо переміщені особи, 
які цікавляться цим видом народного декоративного мистецтва. Пані Тетяна розповіла присутнім про історію виникнення та 
традиції створення ляльки-мотанки, адже лялька-мотанка – це не просто іграшка, а витвір мистецтва, який має в собі глибокий 
сенс та символіку, є оберегом свого власника від негативних впливів, дарує затишок оселі і щасливу долю…

Процес виготовлення ляльки-мотанки подарував своїм 
творцям  спокій та радість від отриманого результату…

До заходу долучилася заступник директора з економічних 
питань Тернопільської обласної філармонії, голова правління 
ГО «Спілка Жінок Тернопільщини» Олеся Капуш, яка 
розповіла про старт нового проєкту з фінансової грамотності 
«Фінансова безпека для кожного» на базі бібліотеки ім. Л. 
Каніщенка ЗУНУ.

Проєкт враховуватиме індивідуальні потреби кожного 
учасника та включатиме інтерактивні заняття з основ 
фінансової грамотності; індивідуальні консультації та 
підхід до кожного учасника; практичні навички управління 
особистими фінансами та поради з планування бюджету, 
заощаджень та захисту від фінансових шахрайств. Проєкт 
орієнтований на внутрішньо переміщених осіб, які праг-
нуть покращити свої знання та навички в управлінні 
особистими фінансами.

Присутні подякували Олесі за постійну співпрацю та 
часті запрошення на концерти у філармонію і подарували їй 
на згадку вишитий бісером образ «ПРЕСВЯТА РОДИНА».

ЛЛялька-мотанка – це не просто іграшка, а ялька-мотанка – це не просто іграшка, а 
витвір мистецтва, який має в собі глибокий сенс та символіку, витвір мистецтва, який має в собі глибокий сенс та символіку, 

є оберегом свого власника є оберегом свого власника 

  Тренінг для бізнес-леді «Стратегії ведення переговорів у жіночому Тренінг для бізнес-леді «Стратегії ведення переговорів у жіночому 
бізнесі» у бізнес-клубі «Advanta» провела науковиця класичного бізнесі» у бізнес-клубі «Advanta» провела науковиця класичного 

університету Тернополя університету Тернополя 
Нещодавно директор навчально-наукового 

інституту комунікацій класичного університету 
Тернополя Оксана Коваль на запрошення центру 
підтримки підприємців «Дія. Бізнес у Тернополі» 
провела тренінг «Стратегії ведення переговорів у 
жіночому бізнесі» в бізнес-клубі «Advanta».

Захід було організовано в межах програми 
міжнародної співпраці «EU4Business: відновлення, 
конкурентоспроможність та інтернаціоналізація 
малих та середніх підприємств», яку за доручен-
ням Європейського Союзу та уряду Німеччини 
реалізує німецька федеральна компанія Deutsche 
Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit 
(GIZ) GmbH.

Під час події учасники опанували ефективні 
стратегії та тактики переговорних процесів від 
встановлення цілей до застосування різних стилів 
комунікації, занурилися в аналіз альтернативних 
варіантів, розглядаючи підхід до переговорів із 
заздалегідь визначеними планами дій, говори-
ли про анатомію перемовин, визначали психологічні аспекти успішних перемовин, опановували мистецтво постановки питань та 
оволодівали навичками активного слухання, вчилися зберігати емоційну стійкість перемовника у важких бізнес-ситуаціях.

Спеціальним бонусом для учасниць на завершення заходу було проведення бізнес-гри щодо вироблення навичок ведення бізнес-
перемовин за допомогою інноваційного практичного інструментарію «Negotiation Cards» від автора методу Філіпа Брауна – засновника 
британського клубу перемовин «The negotiation club». Професійний переклад та супровід гри здійснювала Анастасія Мартиневич 
– координатор з міжнародної діяльності ННІК ЗУНУ.

Тренінг пройшов легко, динамічно у теплій атмосфері та зі щирими емоціями.  Сподіваємося, що усі докладені зусилля дадуть 
чудовий старт у переосмисленні пріоритетів та прийнятті й розумінні себе й інших задля потужного росту й розвитку у формуванні 
власного професійного бренду учасниць.
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 «Не розваги мені потрібні,  «Не розваги мені потрібні, 
а те, в чому має потребу держава» (а те, в чому має потребу держава» (ЕврипідЕврипід))

Багатотисячна родина Західноукраїнського національного університету знову у невимовній скорботі. Жахлива звістка прийшла 
з передової - у запеклому бою з ворогом на Купʼянському напрямку загинув наш випускник, один з наймолодших командирів взводу 
розвідки 1 механізованого батальйону 116 окремої механізованої бригади - Андрій Ярославович БЕРДАДІН.

  
22 серпня 2024 року йому б виповнилося 24 роки. Він був дуже світлою люди-

ною, красивим юнаком із глибоким поглядом та добрим серцем, яке до останнього 
удару було віддане Батьківщині. Так палко боровся за перемогу, так сильно вірив 
, що рідна земля буде квітучим раєм, а не руїною. Любив рідних, вболівав за 
побратимів, переживав горе інших як своє, жив й боровся до останньої краплини 
крові за Україну. Хоч було йому лише 23 роки, але душею і розумом був набагато 
старшим, зрілішим. Багато читав, роздумував й спілкувався. Йому довіряли, до 
нього прислухалися, його любили. Сам він не раз казав, що найкращих людей 
зустрів тут, на війні, серед побратимів. Життєрадісний юнак від початку повномас-
штабного вторгнення був у самому пеклі війни, там, де найважче, там , де життя 
випробовувало на міцність і гарт. Його очі вже багато бачили, душа стискалася 
від пережитого, але розум приймав єдині правильні рішення.

Не зважаючи на сильну контузію, повертався знову на передову, бо казав: 
«Моє місце там!»

Приїжджаючи на декілька днів додому, не забував про Альма-матер, адже тут 
у 2015 вступив у коледж на «Правознавство», у 2019 - до юридичного факультету 
на «Право», а у 2021 році отримав диплом магістра з відзнакою за ОС«Публічне 
управління та адміністрування».

Війна забирає найкращих, але наші небесні Герої житимуть в наших сер-
цях і душах, думках і спогадах 
доти, доки ми їх памʼятатимемо. 
Біль втрати ніколи не вщухне, 
а душевні рани не загояться, 
бо у засвіти полетіли птахами 
найрідніші…

 У цей скорботний день , ми 
розділяємо біль родини й моли-
товно схиляємо голови, стоячи 
на колінах ,  перед Андрієм 
Бердадіним.

Слава Герою! Слава Україні!

ВІЙНА ЗАБИРАЄ НАЙКРАЩИХ...ВІЙНА ЗАБИРАЄ НАЙКРАЩИХ...
Але наші небесні Герої житимуть в наших серцях і душах, 

думках і спогадах доти, доки ми їх памʼятатимемо...

Кафедра економіки та економічної теорії факультету 
економіки та управління Західноукраїнського національного 
університету стала учасником нового проєкту ERASMUS+ The 
Capacity Building in Higher Education (CBHE), координатором яко-
го від України виступатиме Поліський національний університет.

Проєкт «Education for sustainable development: synergy 
of competences for the recovery of Ukraine» спрямований на 
зміцнення спроможності закладів вищої освіти України адвока-
тувати сталий розвиток у післявоєнній відбудові держави через 
розвиток компетенцій для сталого управління та лідерства.

Основними партерами CBHE виступають: Polissia National 
University (Ukraine); The Hague University of Applied Science 
(the Netherlands); WSEI University (Poland); Danubius University 
(Slovakia); IDEA Academy (Malta); West Ukrainian National 
University; Chernihiv Polytechnic National University; Podillia State 
University; Volodymyr Dahl East Ukrainian National University.

Пишаємося, що маємо можливість бути частиною проєкту!

УЧАСТЬ У ПРОЄКТІ ERASMUS+ УЧАСТЬ У ПРОЄКТІ ERASMUS+ 
THE CAPACITY BUILDING IN THE CAPACITY BUILDING IN 

HIGHER EDUCATIONHIGHER EDUCATION

Звідусіль...Звідусіль... Студентка ЗУНУ пройшла семестрове Студентка ЗУНУ пройшла семестрове 
навчання в університеті Inhollandнавчання в університеті Inholland
Студентка навчально-наукового інституту міжнародних 

відносин ім.Б.  Д.  Гаврилишина Західноукраїнського 
національного університету Голяш Марʼяна ділиться вражен-
нями про семестрове навчання в університеті Inholland.

«Цьогоріч я маю можливість перебувати на семестровому 
навчанні в університеті Inholland у місті Алкмар завдяки 
програмі Erasmus+. Моє навчання тут під час весняного семе-
стру стало неймовірним досвідом, який наповнений вражен-
нями та новими відкриттями.

Під час навчання у мене є чудова можливість співпрацювати 
зі студентами з різних країн, таких як Грузія, Франція, Арген-
тина, Канада та Польща.

Щиро дякую кафедрі 
міжнародних економічних 
відносин за неймовірну 
можливість навчатися в 
новій країні та отримувати 
цінні знання. Кожен день 
перебування та навчання 
тут - це нові емоції і над-
звичайно цінні враження.

Навчання в Inholland - 
це не просто нові знання, 
але і особистий розвиток у 
міжнародному середовищі, 
яке назавжди закарбується 
у  моїх  найприємніших 
спогадах».



12 №20-21 (562-563), 15 липня 2024 р.№20-21 (562-563), 15 липня 2024 р.

За зміст і достовірність фактів відповідає 
автор публікації. Висловлені авторами думки  
можуть  не збігатися з позицією редакції. Редакція  
Газети залишає за собою право редагувати 
схвалені до друку тексти. При передруку поси-
лання на «Університетську думку»  –  обов’язкове! 

Головний редактор  Марія Баліцька

Реєстраційне свідоцтво 
ТР №424-24пр від 25.12.2006 р.

Адреса редакції:
46009 м. Тернопіль,  вул. Львівська, 11

 +38-067-26-76-493
Засновник і видавець
Західноукраїнський 

національний університет Газета виходить з благодійною метою для 
безкоштовного розповсюдження.gazeta_wunu@ukr.net, mariya173@ukr.net

Баліцька Марія Йосипівна - 
оригінал-макет, верстка, дизайн    

У випуску газети використані матеріали 
відділу інформації 

та зв’язків з громадськістю ЗУНУ
Газета виходить у форматі pdf

««Свою Україну любіть. Любіть її… Свою Україну любіть. Любіть її… 
Во врем’я люте. В останню тяжкую минуту За неї Господа молітьВо врем’я люте. В останню тяжкую минуту За неї Господа моліть»»    ((Тарас ШевченкоТарас Шевченко))

Актуальне інтерв’юАктуальне інтерв’ю

За 30 років моєї праці у газеті 
класичного університету Тернополя 
життя дарувало мені десятки, сотні 
і навіть тисячі знайомств з твор-
чими студентами нашого закладу 
вищої освіти. Сьогодні, як досвідчена 
квітникарка,  хочу порівняти 
студентів з квітами – кожен юнак і 
юнка мають свою пору розквіту, влас-
ний тип пелюсток і свій неповторний 
аромат… На деякі квіти сідають 
сердиті джмелі, на деякі нападають 
оси, але більшість таки є цікавими 
для бджіл, бо мають у своїх душах  
світло любові, нектар доброти, 
квітоноси щедрості, жагу до знань,  
насінинки допитливості, зернинки 
мудрості, оберемки вдячності… 

Словом, чесноти людяності! І саме до цієї когорти належить ви-
пускниця факультету фінансів та обліку Анна Книш, яка нагадує 
мені барвисті невибагливо-сильні, витривалі і красиві чорнобривці...

- Анно, вітаю Вас із першою вершиною на ниві знань – відтепер 
Ви бакалавр за спеціальністю «Фінанси, банківська справа, стра-
хування та фондовий ринок» – і це звучить гордо! Знаєте, аж не 
віриться, що так стрімко – неначе гірськими потоками збігли 
чотири роки, під час яких Ви неодноразово були авторкою чи 
співрозмовницею на шпальтах «Університетської думки»…

- Дякую Вам за вітання! Так, швидко злетіли чотири роки на-
вчання у класичному університеті Тернополя. Здається, недавно 
закінчила школу і обирала заклад вищої освіти – мріяла стати 
вчителькою, але життя мало на мене інші плани. Оглядаючись на 
мить у минуле, хочу подякувати долі, що не помилилася з вибо-
ром, адже оті чотири роки –  це були найкращі роки мого життя!

- Вам не було коли сумувати, адже ровесники одразу обрали 
Вас старостою групи, студентським деканом, а згодом – головою 
університетської ради студентів… Зізнайтеся, як Вам вдавалося 
усе поєднувати з успішним навчанням?

- Довіра ровесників була дуже для мене важливою – потрібно 
було не підвести ані себе, ані їх, ані викладачів… Це не було важко, 
адже за плечима у мене уже був певний досвід роботи з однолітками 
– ще зі школи. Цінним для мене було те, що я мала змогу щось ко-
рисне зробити і для свого факультету, і в цілому для університету.  

- Навчання на факультеті фінансів та обліку не є легким…
- Але нас вчили дуже хороші викладачі! Сьогодні хочу вислови-

ти свою вдячність усьому професорсько-викладацькому колективу 
кафедри фінансів ім.С.І.Юрія за той вагомий рівень знань, яким 
вони з нами поділилися, за високий професіоналізм та доступну, 
зрозумілу подачу цінної для студентської молоді інформацію, а 
також, що дуже важливо, за їхню чуйність, за доброзичливе став-
лення і позитивний настрій, яким вони підтримували нас у такі 
складні періоди навчання, які випали на нашу долю. Нас навчали 
висококваліфіковані фахівці, які горять своєю роботою, вони по-
старалися підготувати для нас змістовні лекції, на яких не було ні 
важко, ні нудно, ні незрозуміло. Уся подана нам інформація була 
сучасною, актуальною та корисною. Ми відчували на практиці 
велику працю, вкладену в організацію навчання.

- До «COVID-19», ані до повномасштабної російсько-української 
війни ніхто не був готовий заздалегідь, адже навчання відбувалося 
on-line, через ZOOM – це і для студентів, і для 
викладачів стало своєрідним викликом чи іспитом 
на уміння самоорганізуватися, правильно розста-
вити пріоритети і сміливо прийняти виклик долі, 
адже життя продовжується, і для відбудови держа-
ви після війни потрібні хороші фахівці в усіх галузях 
в цілому, і в фінансовій зокрема… Чи виникали важкі 
моменти і як Ви з ними справлялися?

- Навіть в умовах жахливого «COVID-19» і ще 
жахливішої війни нав-чальний процес на факультеті 
фінансів та обліку, загалом, був цікавим. Це відчувалося 
– як подорож… Фактично, ми провчилися онлайн, бо 
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спочатку був covid, а 22 
лютого 2022 року поча-
лася повномасштабна 
війна… Але навіть за 
таких умов нам вдалося 
зберегти набуте та про-
довжувати створювати 
розпочате раніше… 
Навчальний процес, 
здебільшого, був для 
мене приємним. Оче-
видно, що були важкі 
моменти, які стосували-
ся  умовних дедлайнів, 
але це були невід’ємні 
речі академічного 
життя. Більшість 
викладачів робили все 
можливе, щоби полег-
шити  нам цей процес 
навчання. Мені дуже 
подобається підхід  на-
ших викладачів до того, 
як відбувалися пари. Все було дуже добре в складних зовнішніх обстави-
нах, на які ми не мали жодного впливу. Якість програми не змінилася 
через те, що ми навчалися віддалено. Хоча ми добре розуміли, що вчитися 
онлайн важче, непросто зосередити свою увагу, сидячи за монітором 
комп’ютера. Але з боку університету було зроблено все можливе, аби 
мінімізувати втрати якості навчальної програми.

- Анно, усе має свою ціну. Ціна можливості навчатися в умовах 
повномасштабної російсько-української війни – це…

- Ціна можливості продовжувати навчання в умовах війни – це 
захисники України, деякі з них, на жаль, повертаються додому «на 
щиті», серед яких студенти і випускники факультету фінансів та 
обліку Західноукраїнського національного університету – вічна 
світла їм пам’ять. Але це ще також наше волонтерство, численні 
благодійні заходи та акції –  на підтримку Збройних сил України!

- Ви отримали диплом бакалавра – вежу саморозвитку і 
необхідних для подальшої професійної діяльності знань, фунда-
мент до якої заклали викладачі ФФО ЗУНУ!

- І сьогодні я хочу подякувати  рідній кафедрі в особі всіх 
викладачів за той квиток у життя, який вони мені подарували. 
Фундамент мого саморозвитку був закладений саме їхніми старан-
нями.  Вчитися мені було дуже цікаво. Кафедра для усіх нас була 
домівкою, а навчання у класичному університеті Тернополя – це 
найкращі роки мого життя. Залишилися тільки найкращі спогади 
про оці чудові чотири роки, розділені з нашими доброзичливими 
наставниками. Знання, здобуті з допомогою викладачів рідної 
кафедри, ведуть і вестимуть мене життям, допомагаючи будува-
ти своє майбутнє. Майбутнє, у якому, без перебільшення, можу 
ствердно сказати, почуваюся дійсно професіоналом своєї справи!

- Життя триває… Ви – цьогорічна випускниця! Але залишають-
ся студенти молодших курсів – що побажає їм успішна Анна Книш?

- Дорогі студенти факультету фінансів та обліку класичного 
університету Тернополя, бажаю, щоби Ви постійно відчували 
спрагу до нового, жагу до особистісного зростання, пам’ятаючи, 
що навчатися на ФФО ЗУНУ цікаво і престижно! Щоби для 
Вас не існувало жодних перепон у досягненні поставлених цілей 

та здійсненні мрій. Переконана, що разом 
з Вами зростатиме й Західноукраїнський 
національний університет. Разом – спільно ми 
здатні на значно більше! Успіхів!

- Дякую Вам, Анно, за цікаву розмову і зичу 
подальшого розквіту в особистому житті та 
успіху на шляху кар’єрного зростання – дай, 
Боже, в  мирній вільній Україні! 

Слава ЗСУ! Слава Україні! Героям Слава! 
Слава Богу за все!

Спілкувалася Марія БАЛІЦЬКА – 
головна редакторка газети ЗУНУ 

«Університетська думка»


